

“晒”号码 送上门 解难题……

# 文昌办服务群众出实招

□记者 姬慧洋

**本报讯** 14家超市4家药店提供线上服务、公布服务电话、需外出就医可到指定医院……5月6日,记者从市城乡一体化示范区文昌办事处获悉,为全力做好当前疫情防控工作,最大程度减少疫情传播风险,切实保障群众生活需求,该办事处疫情防控指挥部发布《关于做好当前疫情防控和多轮核酸检测的通告》,公布商超、药店以及社区联系方式,为居民生活提供便利。

## 两公里配送圈 物资充足有保障

“5根黄瓜、1把大葱、1块姜,还有面条,对了,别忘了还有孩子需要打印的卷子。”在市城乡一体化示范区文昌办事处中原社区附近的华威超市里,负责人正在核对电话里顾客购买物品的清单。从超市到居民社区大门口只有短短几十米,备好物资后,工作人员迅速将其交到了客户手中。“我们跟超市老板都是邻居,从搬过来就打交道,给他们打个电话很快就送过来了,服务态度非常好,给他们点个赞。”居民王先生说。

当日,记者在位于中心城区中原路与府汇街交叉口的万果园生活超市内看到,瓜果蔬菜、米面粮油蛋奶应有尽有,员工都在忙碌着,按照居民下单的顺序备足物品。该店负责人杨尚的手机变成了“热线电话”,许多市民从文昌办事处发布的公告里找到他的联系方式,告诉他需要什么生活物资。“目前,店里生活物资十分充足,我们的员工按照办事处要求每天进行核酸检测,首先保证自己安全才能服务大众。”杨尚说。

在该店出口处,有不少的顺丰、京东、美团骑手随时准备送货。靠近出口的柜台上,摆放着各种各样的生活用品,工作人员按照清单进行点验,旁边的收银台一直在打印小票。“一般客户在京东、美团APP上下单,配送范围是周边2公里,很快就能送到。有的客户居住范围超过了2公里,我们也可以安排店内员工进行配送。”杨尚说。

想进入嵩山路与庆丰路交叉口的生活超市,必须先扫场所码,出示健康码、行程码,测量体温,一切正常后才能进入。超市里顾客很少,员工们“接力”为线上顾客配送,收银员前台念清单、打包,负责配货的工作人员配货、称重后送到前台,工作井然有序。

据该办事处党委书记李向锋介绍,为全力做好当前疫情防控工作,最大程度减少疫情传播风险,切实保障辖区居民生活需求,文昌办事处全域保留了万果园30店、华威超市、万果园91店等14家生活超市。这些超市商品品类丰富,同时开通电话、线上购物渠道,方便市民足不出户订购所需生活必需品。

## 线上线下买药 线下加速派送

“您好,这里是同和堂122店,您需要的两盒华素片、一盒孟鲁司特是送到奥兰天和吗……好的,一会就给您配送。”当日上午10时许,位于建业森林半岛北门的同和堂122店工作人员接到求购药品的电话后,从整理药品到送达顾客手中,用了不到10分钟。

“小孩有点哮喘需要用药,家里没有存药了,抱着试试看的态度拨打了社区干部给我的电话,没想到这么快就送到了。”拿到药品的居民于女士对工作人员的服务十分满意,连声称谢。

据了解,为保障居民日常用药需求,文昌办事处保留了全域4个药店,分别是建业北门的同和堂122店、张仲景大药房庆丰路店、景园社区附近的同和堂16店、同和堂碧桂园店。

## 公布联系方式 方便服务群众

“同志你好,我家孩子生病了,能不能外出就医?”“我家没有菜了,能不能帮忙买点菜?”自文昌办事处发布通告公布了14个社区的社区干部联系方式后,他们的手机就成了“热线”,群众有急需解决的事情都会给他们打电话。

“公布社区干部的联系方式,可以缓解咨询人员太多、电话打不通的情况。”李向锋说,“晒”出社区干部联系方式的初衷,也是希望能够做到“情况在一一线了解、问题在一一线解决、感情在一一线融合”。希望居民共同努力,将疫情防控工作做实做好,早日重归烟火味。③6

开发区设置临时农产品自产自销区

## 保供居民“菜篮子” 保住菜农“钱袋子”

□记者 王晨 通讯员 张越

**本报讯** “正是蔬菜上市的好时节,大棚里每夭产的菜维持周边十里八村百姓用菜是没有问题的。”5月7日,开发区太昊路办事处许寨社区党支部书记李四照说,疫情防控是当务之急,但保障“菜篮子”稳定供应也至关重要。如何才能做到疫情防控和“菜篮子”供应两不误?开发区太昊路办事处许寨社区给出了答案,不仅保供了居民的“菜篮子”,还保住了菜农的“钱袋子”。

走进蔬菜大棚,伴随着泥土的芬芳,粉色的西红柿挂在绿色的藤蔓上,甚是喜人。“每个大棚平均产量数千斤,之前都是销给各个批发市场,现在急居民所急,我们搭建了平台,把大棚的蔬菜‘搬’到了居民楼下,形成简易的农产品自产自销区。”李四照告诉记者。

看着鼓鼓的钱包,菜农们心里乐开了花,“本以为受疫情影响,蔬菜就要烂在菜地了,结果办事处设置了临时交易区,不仅能将蔬菜变

现钱,还避免人员过于集中带来安全隐患,俺们卖菜也放心!”

在许寨社区的简易农产品自产自销区,已经做完第二轮核酸检测的几户居民,在社区干部的协助下,把自家大棚里的新鲜蔬菜摆成一排,番茄、黄瓜、包菜、豌豆、大葱……相比商场超市精致的布局,这里的陈设虽然简单,但售卖的蔬菜既新鲜又便宜,极大满足了附近居民的生活需求。“菜新鲜、种类全,不仅价格实惠,在小区内采购也安全、方便。”前来买菜的居民纷纷点赞。

记者了解到,许寨社区有居民4700余人,蔬菜大棚种植户200余户,大棚约400个。疫情期间,大棚内成熟的蔬菜销售受到了很大影响。开发区在全力做好疫情防控的同时,多措并举,组织相关部门协调打通产销供应渠道,对辖区内的蔬菜种植情况进行全面摸排,确保购、销环节安全,蔬果价格稳定,全面保障疫情防控期间生活物资储备供应。①5

## 市民足不出户收到“暖心蔬菜包”



□记者 徐松 文/图

**本报讯** “这么大一包菜呀!党的政策真好,感谢你们给我送来这么大的免费蔬菜包。”5月7日,家住郸城县家和盛世小区70岁的王秀兰激动地说。当日,郸城县委、县政府为该县每户居民准备了一份“暖心蔬菜包”。

记者看到,蔬菜包上印有“郸城暖心蔬菜包”字样,下面一行小字更是温馨:“感谢每一个守护家园的你,感谢每一个共担风雨的你。”蔬菜包内,有2个茄子、5个土豆、2个洋葱、1把蒜薹、5个胡萝卜、1个花菜、2袋火腿肠、2包挂面(个别菜品按重量计算,个数不一),总重约8.8公斤,每份蔬菜包价值约50元。

“你们天天在小区里值勤、做核酸,现在还来给我送菜,真是太感谢你们了,你们太辛苦了。这么多菜,足够我们两个人吃三五天的。我们会听政府的话,好好呆在家里。”王秀兰从郸

城县城管大队队长刘庆山手中接过“暖心蔬菜包”时,不停地表示感谢。

按照统一安排,郸城县直单位工作人员全部分到各个小区,落实疫情防控举措,服务市民生活。分包家和盛世小区的是郸城县城管大队,该大队派出46人在小区服务,负责门口值班、协助核酸采样、代购代送液化气、传递市民需求信息等,确保“足不出户、服务上门”的决策落实到位。

据悉,自5月5日以来,郸城县中心城区陆续设立了封控区、管控区和防范区,随着封控时间延长,市民生活会面临越来越多的困难。郸城县委、县政府首先从中心城区开始,为市民免费提供蔬菜包,此次共筹备了5.6万份蔬菜包,5月7日至9日由社区干部和志愿者送货上门。从封控区开始,陆续发放至管控区、防范区,涉及中心城区每家每户。①5